Prova Scritta di Fisica II

per Ingegneria Informatica ed Ingegneria dell’Automazione

30/09/2003

1) Due sfere conduttrici, una di raggio pari a 5.88 cm e l’altra di raggio pari a 12.2 cm, ognuna con una carica di 28.6 nC, sono distanti l’una dall’altra. Se le sfere vengono collegate con un cavo conduttore, si trovi (a) la carica finale e (b) il potenziale iniziale e finale di ciascuna sfera.

2) Una sbarretta metallica di lunghezza L = 12 cm e resistenza trascurabile poggia su due binari paralleli ed orizzontali sui quali può scorrere senza attrito con velocità v = 5 m/s diretta verso destra e mantenuta costante da un operatore esterno. Alle due estremità delle rotaie sono poste le resistenze R1 = 15 ( e R2 = 33 (. Tutto il sistema è immerso in un campo magnetico B = 0.7 T uniforme ed uscente dal piano del disegno.

a. Disegnare il sistema equivalente dal punto di vista elettrico, il verso delle correnti i1 e i2, rispettivamente, sulle resistenze R1 e R2 e calcolarne il valore numerico.

b. Calcolare, per t = 0.5 s, la somma delle energie dissipate per effetto Joule sulle resistenze, il lavoro fatto dalla forza magnetica e quello fatto dall’operatore esterno.  
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